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Assunto: Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho de Assunto: Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho de CampusCampus do  do CampusCampus São Paulo do ano de 2024. São Paulo do ano de 2024.

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUSCAMPUS SÃO PAULO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, SÃO PAULO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,

CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO.CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. Aos doze dias do mês de junho

do ano de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e vinte e cinco minutos, realizou-se por videoconferência, a 2ª

Reunião Ordinária do Conselho de campus do Campus São Paulo, sob a presidência do diretor-geral do Campus

São Paulo, Alberto Akio Shiga. Para a presente reunião, foram convocados(as) todos(as) os(as) conselheiros(as)

�tulares e convidados(as) os(as) suplentes, bem como toda a comunidade acadêmica. ABERTURA DA REUNIÃO:ABERTURA DA REUNIÃO:

O presidente iniciou a reunião cumprimentando a(à) todos(as) e informou que sobre a transmissão pelo

YouTube. O quorum para o início da reunião teve como par�cipantes os(as) conselheiros(as) Igor de Castro

Heitor, Ariadne do Nascimento, Bruna Zamboni, Odair Corrêa de Toledo, Rubem Ribeiro Filho, Cyn�a Moraes

Teixeira, William Pareschi Soares, Thiago Antunes, Gustavo Neves Margarido, Camila de Souza Costa, Fernanda

Luciana Peruzi, Maurício Caldeira Filho (interino) e Lúcia ScoK Franco de Camargo Azzi Collet. Também es�veram

presentes os conselheiros Paulo Sérgio de Gouveia, Adrienzy Rocha Mar�ns Costa, Airaê Soares de Souza, Rafael

dos Santos, Branca dos Santos e Sara Melo da Silva Portes; e os professores Rafaela Câmara Malerba, Rafael

Chequer Bauer, Catherine Margoni, Marina Monteiro e Lais Aparecida Ywashima. Não compareceram à reunião

os(as) conselheiros(as) �tulares Ugo Henrique Pereira da Silva, Gregory França Naressi, Larissa Silva de Oliveira

Moreno. I - ORDEM DO DIA:I - ORDEM DO DIA:  1) Ato de posse dos conselheiros �tulares e suplentes do biênio 2024-20261) Ato de posse dos conselheiros �tulares e suplentes do biênio 2024-2026

(recomposição). (recomposição). O presidente saudou a todos os conselheiros eleitos no processo de recomposição e agradeceu

pela par�cipação neste fórum e pela presença na reunião, enfa�zou sobre a importância da par�cipação dos

suplentes nas reuniões e, por fim, agradeceu mais uma vez o trabalho realizado pela Comissão Eleitoral. O

presidente também agradeceu a par�cipação de todos os presentes considerando o momento de greve no qual a

maioria da comunidade se encontra. 2)2) Referendar a RESOLUÇÃO Referendar a RESOLUÇÃO AD REFERENDUMAD REFERENDUM CONCAM Nº 1/2024 - CONCAM Nº 1/2024 -

DRG/SPO/IFSP, DE 30 DE ABRIL DE 2024 - Aprova, DRG/SPO/IFSP, DE 30 DE ABRIL DE 2024 - Aprova, ad referendumad referendum, atualização do Projeto Pedagógico do Curso, atualização do Projeto Pedagógico do Curso

Técnico em Edificações Concomitante e Subsequente ao Ensino Médio, do Técnico em Edificações Concomitante e Subsequente ao Ensino Médio, do CampusCampus São Paulo.  São Paulo. A professora Laís

Aparecida Ywashima, coordenadora do curso, explicou que a única alteração realizada foi o requisito de ingresso,

sendo que não mais precisa ter concluído, mas apenas estar matriculado no Ensino Médio, porém ressaltou que

para receber o cer�ficado de conclusão do curso o aluno precisa apresentar o diploma de conclusão do Ensino

Médio. O item foi colocado em votação e aprovado por unanimidade com os votos favoráveis dos presentes: Igor

de Castro Heitor, Ariadne do Nascimento, Bruna Zamboni, Odair Corrêa de Toledo, Rubem Ribeiro Filho, Cyn�a

Moraes Teixeira, Paulo Sérgio de Gouveia, William Pareschi Soares, Thiago Antunes, Adrienzy Rocha Mar�ns

Costa, Camila de Souza Costa, Rafael dos Santos, Branca dos Santos, Sara Melo da Silva Portes, Maurício Caldeira

Silva e Lúcia ScoK Franco de Camargo Azzi Collet. 3)3) Referendar a RESOLUÇÃO Referendar a RESOLUÇÃO AD REFERENDUMAD REFERENDUM CONCAM Nº CONCAM Nº

2/2024 - DRG/SPO/IFSP, DE 03 DE MAIO DE 2024 - Aprova, 2/2024 - DRG/SPO/IFSP, DE 03 DE MAIO DE 2024 - Aprova, ad referendumad referendum, atualização do Projeto Pedagógico do, atualização do Projeto Pedagógico do

Curso Técnico em Serviços de Restaurante e Bar, concomitante e subsequente ao Ensino Médio, do Curso Técnico em Serviços de Restaurante e Bar, concomitante e subsequente ao Ensino Médio, do CampusCampus São São

PauloPaulo. . O prof. Rafael Chequer Bauer, coordenador do curso, apresentou as jus�fica�vas para implementação do

curso, histórico e algumas informações sobre o perfil dos egressos, além dos diferenciais e estrutura curricular,

por fim esclareceu que atualização proposta tem como principal finalidade o aumento do número de

ingressantes. Após prestar alguns esclarecimentos aos conselheiros, o item foi aprovado com 15 (quinze) votos

favoráveis dos conselheiros(as) Igor de Castro Heitor, Ariadne do Nascimento, Bruna Zamboni, Odair Corrêa de

Toledo, Rubem Ribeiro Filho, Cyn�a Moraes Teixeira, Paulo Sérgio de Gouveia, William Pareschi Soares, Thiago

Antunes, Adrienzy Rocha Mar�ns Costa, Camila de Souza Costa, Airaê Soares de Souza, Branca dos Santos,

Maurício Caldeira Silva e Lúcia ScoK Franco de Camargo Azzi Collet. O conselheiro Rafael dos Santos optou pela

abstenção. 4)4) Referendar a RESOLUÇÃO Referendar a RESOLUÇÃO AD REFERENDUMAD REFERENDUM CONCAM Nº 3/2024 - DRG/SPO/IFSP, DE 08 DE MAIO CONCAM Nº 3/2024 - DRG/SPO/IFSP, DE 08 DE MAIO

DE 2024 - Aprova, DE 2024 - Aprova, ad referendumad referendum, reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Superior de Licenciatura em, reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Superior de Licenciatura em

Matemá�ca, Matemá�ca, do do CampusCampus São Paulo São Paulo. . O presidente informou que   o coordenador do curso, prof. Wellington Pereira

das Virgens não compareceu a reunião. A Diretora de Ensino e também conselheira, profª Lúcia Collet, fez uso da

palavra e esclareceu que a reformulação é referente à entrada no segundo semestre no turno noturno e que essa

alteração já estava prevista em PDI e que a reformulação já foi aprovada pelo CONEN e aguarda apenas a ata



para dar encaminhamento ao CONSUP. Alguns conselheiros demonstraram certo desconforto com a ausência do

coordenador. A resolução foi referendada com 12 (doze) votos favoráveis dos conselheiros(as) Igor de Castro

Heitor, Ariadne do Nascimento, Bruna Zamboni, Rubem Ribeiro Filho, Cyn�a Moraes Teixeira, William Pareschi

Soares, Thiago Antunes, Adrienzy Rocha Mar�ns Costa, Airaê Soares de Souza, Rafael dos Santos, Maurício

Caldeira Silva  e Lúcia ScoK Franco de Camargo Azzi Collet e 4 (quatro) abstenções dos conselheiros Odair Corrêa

de Toledo, Paulo Sérgio de Gouveia, Camila de Souza Costa e Branca dos Santos. 5) Implantação do Curso de5) Implantação do Curso de

Especialização em Gestão de Serviços Turís�cos, do Especialização em Gestão de Serviços Turís�cos, do CampusCampus São Paulo.  São Paulo. A professora Rafaela Câmara Malerba

apresentou a proposta do curso que será oferecido pela subárea de Turismo e Hospitalidade, dentro do

Departamento de Informá�ca e Turismo, destacando a relevância do turismo para a Grande São Paulo e que esse

�po de especialização ainda é escasso e/ou de diXcil acesso, pois está essencialmente concentrada em

Ins�tuições privadas de ensino. A coordenadora fez questão de ressaltar que a carga horária será essencialmente

presencial, mas com um percentual de a�vidades em EaD. Prestados os esclarecimentos, os presidente

encaminhou a proposta para votação, obtendo aprovação por unanimidade com os votos dos conselheiros

Ariadne do Nascimento, Bruna Zamboni, Odair Corrêa de Toledo, Rubem Ribeiro Filho, Cyn�a Moraes Teixeira,

Paulo Sérgio de Gouveia, William Pareschi Soares, Thiago Antunes, Adrienzy Rocha Mar�ns Costa, Camila de

Souza Costa, Airaê Soares de Souza, Rafael dos Santos, Branca dos Santos, Maurício Caldeira Silva  e Lúcia ScoK

Franco de Camargo Azzi Collet. O conselheiro Igor de Castro Heitor não estava presente no momento desta

votação. II – COMUNICAÇÕES: II – COMUNICAÇÕES: Em virtude das matérias, o presidente solicitou inversão na ordem das

comunicações. 1) da secretaria: 1) da secretaria:  A secretária informou que houve um equívoco na ata anterior com relação ao

registro da presença da conselheira Lúcia Collet que esteve presente na reunião do dia 13 março, porém constou

como ausente, mo�vo pelo qual o voto da conselheira foi considerado para aprovação da ata anterior. Na

oportunidade, solicitou aos conselheiros, especialmente os �tulares, que ao entrarem e/ou saírem da sala de

reuniões comuniquem no chat para melhor andamento e controle das informações que precisam ser registradas

em ata. Na sequência informou que foi emi�da a RESOLUÇA\O CONCAM Nº 3/2024 - DRG/SPO/IFSP, de 4 de junho

de 2024, que torna vago o cargo do conselheiro Maurício Caldeira Silva, representante �tular do segmento

Técnico-Administra�vo, em virtude da subs�tuição do cargo da Diretora Administra�va, Cris�ane Simão, superior

a 30 dias corridos, conforme o inciso I do art. 34 da Resolução Norma�va IFSP Nº 9/2022, de 06 de setembro de

2022. 2) da presidência: 2) da presidência: Finalizado o tempo regulamentar de duas horas de duração, o presidente ques�onou

sobre a prorrogação por mais uma hora, que foi aprovada pelos presentes por aclamação. O presidente,

professor Alberto Shiga, iniciou os esclarecimentos solicitados pelos conselheiros na reunião anterior e também

por e-mail: 1) Quanto à greve foi informado que nenhuma decisão será tomada antes que esta seja encerrada,

principalmente tendo em vista que esse acordo iniciou junto ao IFSP e não ao Campus São Paulo, que o

calendário não foi suspenso para evitar maiores prejuízos, principalmente aos discentes e que um calendário de

reposição e até mesmo um comunicado sobre o assunto só poderá ser feito quando o movimento de greve for

encerrado oficialmente, mas que estudos e exercícios estão sendo feitos a todo momento para entender as

possibilidades e maneiras de minimizar esses impactos. A conselheira Lúcia Collet, reiterou as informações e

prestou mais alguns esclarecimentos apresentados pelos conselheiros, como a impossibilidade de reposição de

aulas de forma remota e também sobre o acordo feito com o comando de greve de que as reposições só

poderiam acontecer após a celebração do acordo pós-greve e mesmo em caso de exceções precisa haver

concordância do Comando de Greve. A conselheira Cyn�a Moraes Teixeira sugeriu que fosse criado um grupo de

trabalho para ar�cular a reposição. O professor Shiga informou que esses grupos já existem e que o ideal seria

incluir apenas os membros do CONCAM que tenham interesse em par�cipar das discussões que já estão

acontecendo e os conselheiros Cyn�a Moraes Teixeira, Odair Corrêa de Toledo e Sara Melo da Silva Portes se

disponibilizaram a par�cipar das reuniões do COLDIC que forem referentes a este assunto. O presidente

esclareceu que hoje o CONCAM é regido pela Resolução Norma�va IFSP Nº 09/2022, de 22 de setembro de 2022,

e que muitas coisas foram modificadas, incluindo as deliberações deste conselho, em virtude da análise e parecer

emi�dos pelo Procurador Federal junto ao IFSP. Foi sugerido pela secretária do conselho que após análise das

agendas dos envolvidos para os assuntos pendentes, seja sugerida uma data para reunião extraordinária que

será informada por e-mail para aos demais conselheiros e posterior convocação, o que foi aprovado pelos

presentes. Sobre o retorno das reuniões presenciais o presidente informou que essa possibilidade não está

sendo considera mediante a grande par�cipação dos conselheiros internos e externos no formato virtual. A

secretária do conselho solicitou uso da palavra e pediu um espaço na próxima reunião para apresentar o

histórico das deliberações e trabalhos de comissões anteriores referentes às mudanças que ocorreram no

Regulamento do Conselho de Campus do Campus São Paulo e deixou clara sua posição contrária à realização de

reuniões no formato híbrido devido a dificuldade de gerenciar todas as informações durante a reunião, que tem

preferência pelo modelo online por conta da par�cipação de muitos conselheiros, evitando o cancelamento de

reuniões por falta de quórum, mas que não se opõe ao retorno das reuniões presenciais. ENCERRAMENTO: ENCERRAMENTO: Às

dezessete horas e vinte minutos, não havendo nada mais a tratar, o presidente agradeceu a presença de

todos(as) e encerrou a reunião. Eu, Luciana de Oliveira Santana, lavrei a presente Ata, cer�fico e dou fé que ela

foi lida e aprovada pelos(as) membros(as) deste Conselho, e vai assinada por mim e pelo presidente.



São Paulo, 10 de julho de 2024
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